

超2000人被埋 救援难度极大

巴新山体滑坡最新情况

新华社悉尼5月27日电 巴布亚新几内亚政府27日告诉联合国驻当地机构,该国24日发生的严重山体滑坡导致超过2000人被埋。

巴新国家灾害中心27日在致联合国驻巴新办事处的信中报告这一数字,并说滑坡仍在发生,对幸存者 and 救援人员的生命构成威胁。

山体滑坡发生在巴新北部恩加省穆利塔卡地区。当地近几周来遭遇持续强降雨天气。澳大利亚外交部说,灾区距巴新首都莫尔兹比港大约600公里,有超过6个村庄受灾。

当地官员最初估计超过100人遇难,后估计超过150户人家被掩埋。基于这一数据,联合国国际移民组织在巴布亚新几内亚的负责人塞尔汗·阿克托普拉克26日说,此次山体滑坡导致的死亡人数可能超过670人。他同时强调,这一数字只是基于户均人口做出的粗略估计,可能与真实情况存在差距。

国际移民组织说,包括100多所房屋、一所小学、一些商铺、一家旅店以及一个加油站被掩埋。

慈善机构澳大利亚关爱组织说,此次山体滑坡发生在大约200平方公里范围内,道路被切断,救援工作难度很大。媒体报道称,乘坐直升机是目前到达灾区的唯一方式。

据多家媒体报道,眼下废墟中满

是汽车大小的巨石、被连根拔起的树木和泥土瓦砾,废墟最深处可达8米。事发后两天,人们只找到五具遇难者遗体。

阿克托普拉克说:“人们用挖掘棒、铲子和大型农用叉挖掘埋在废墟下的遗体……悲痛弥漫在整个地区,人们正试着接受事实。”他同时警告,土地仍在滑动,岩石仍在下落,不断增加的压力让地面破裂,居民应尽快从该地区撤离。

当地政府已在事发地区附近安全地带设立收容中心。国际移民组织说,周边250户人家已经离家投靠亲友,另有1250人被转移安置。巴新国防部和灾难应急部门官员26日搭乘直升机赶往恩加省首府瓦巴格,了解最新情况和指挥救援工作。

巴新媒体报道,该国国家灾害中心已拨专款救助受灾民众。政府预计28日前决定是否向国际社会请求更多援助。

巴布亚新几内亚位于太平洋西南部,面积46万多平方公里,西与印度尼西亚接壤,南隔托雷斯海峡与澳大利亚相望。全境有600多个岛屿,人口约1000万。巴新大部分地区气候潮湿,年平均降水量2500毫米。今年以来,该国已遭遇数起洪水、山体滑坡和地震灾害。

(记者:惠晓霜、郭倩、李晓渝)



▲▲ 这是5月24日在巴布亚新几内亚恩加省拍摄的山体滑坡附近区域(手机照片)。新华社发



解除援乌武器使用“限制”? 意德总理:反对

新华社北京5月27日电 北大西洋公约组织秘书长延斯·斯托尔滕贝格日前称,向乌克兰提供军援的北约盟国应考虑解除对乌克兰使用武器的一些“限制”。对此,意大利总理焦尔吉娅·梅洛尼26日重申,反对乌克兰使用外国援助的武器打击俄罗斯境内目标。德国总理奥拉夫·朔尔茨同一天也表示,眼下没理由修改这类“使用规则”。

担心冲突扩大

斯托尔滕贝格在英国《经济学家》杂志24日刊登的采访中称,向乌克兰提供军援的北约盟国应考虑解除对乌克兰使用武器的一些“限制”,尤其是当前战事激烈的哈尔科夫地区处于乌俄边境,限制乌克兰使用这些武器攻击俄境内“合法”军事目标将让乌方难以“自卫”。

梅洛尼26日告诉一家意大利电视台:“我不知道斯托尔滕贝格为什么这样表态。我认为我们必须非常谨慎。”

法新社报道,斯托尔滕贝格的言论引发意大利官员强烈反对。意大利向乌克兰提供军事援助,但担心俄乌冲突可能扩大化。

意大利外交部长安东尼奥·塔亚尼说,意大利提供的军事装备必须在乌克兰境内使用”。意副总理、联盟党领导人马泰奥·萨尔维尼在那不勒斯市一场竞选集会上强调,意大利没有同任何一方开战。他猛烈抨击斯托尔滕贝格的言论:“这位先生要么请求原谅并纠正他的言论,要么引咎辞职。”

德国总理朔尔茨26日在首都柏林一场活动中重申,反对允许乌克兰使用德国援助的武器打击俄罗斯境内目标。他强调,关于使用德国援乌武器有“明确规则”,这些规则获得乌方同意,并且有效。

朔尔茨说,德国对乌克兰的政策目标是防止俄乌冲突演变成一场“大战”。

俄批火上浇油

斯托尔滕贝格在采访中承认俄乌冲突面临进一步升级的风险。他强调,北约支持乌克兰,但希望同时确保俄乌冲突不会升级为北约与俄罗斯的全面冲突。因此,北约虽然向乌克兰提供人员训练、武器和弹药,但无意向乌克兰派出地面部队。

俄军5月10日重开哈尔科夫战线,

目标包括建立“缓冲区”以阻止乌方越境袭击俄罗斯别尔哥罗德州等地。包括总统泽连斯基在内,乌克兰政府和军方呼吁美国和欧洲国家尽快解除限制,允许用援助武器攻击俄本土。

乌克兰频繁对俄罗斯、尤其是针对同哈尔科夫州接壤的别尔哥罗德州发动空袭和炮击,称这是“合理报复”。据《经济学家》报道,乌方迄今只使用国产无人机空袭俄罗斯境内目标。

斯托尔滕贝格发表那番言论前,克里姆林宫发言人德米特里·佩斯科夫24日谴责一些美国国会议员也要求解除对援乌武器的上述使用限制,称这些议员“头脑发热”“火上浇油”和“完全不负责任”,警告可能引发危险后果。

据RBC-乌克兰通讯社27日报道,美国国务卿安东尼·布林肯本月中旬访问乌首都基辅时称,乌方有权决定如何使用美国援助的武器。英国外交大臣戴维·卡梅伦认为,乌方可自由使用英国援助的“风暴阴影”巡航导弹打击俄罗斯。瑞典国防大臣波尔·荣松26日表示,瑞典不反对乌克兰使用瑞典援助的武器打击俄境内目标。(胡若愚 李东旭)

卡塔尔航空客机 遇气流颠簸 12人受伤

新华社北京5月27日电 卡塔尔航空公司一架从卡塔尔多哈飞往爱尔兰都柏林的客机26日在飞行途中遇气流颠簸,导致12人受伤,其中8人住院治疗。

据美联社27日报道,都柏林机场在一份声明中说,这架执飞卡航QR017航班的波音787型客机当地时间26日下午11时准时安全抵达都柏林。

声明说,由于飞机在土耳其上空遭遇气流,6名乘客和6名机组人员报告受伤,飞机降落后机场出动警察、消防和救援人员处置。所有乘客和机组人员在机舱内接受伤情评估,8人被送往医院接受治疗。

乘客保罗·莫克告诉爱尔兰广播电视台,客机颠簸时,“有人撞到(客舱)天花板”,饮料洒得到处都是。另一名乘客埃玛·罗斯·鲍尔说,一些乘务员脸部擦伤,一个女孩胳膊用吊带保护着。

卡塔尔航空公司声明说,“少数乘客和机组人员在飞行途中受轻伤,目前正在接受治疗”,公司正在对此事做“内部调查”。

新加坡航空公司一架波音777-300ER型客机21日从英国伦敦飞往新加坡途中突然遭遇强气流,发生严重颠簸,紧急降落在泰国曼谷。一名73岁英国籍乘客在事故中死亡,死因疑为心脏病发作,另有上百人受伤。(徐力宇)